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ВСТУП  
Суть навчально-методичного комплексу  
Навчально-методичний комплекс дисципліни «Культурні та креативні індустрії» представлений альбомним форматом. Суть комплексу полягає 
в окресленні структури навчального процесу та наочних візуальних опорних формах і списках літератури й завдань, що сукупно формують 
уявлення про логіку та зміст навчальної дисципліни.  
Місце навчальної дисципліни  
«Культурні та креативні індустрії» в освітній програмі підготовки фахівця з менеджменту культурних та креативних індустрій входить до 
переліку обов'язкових компонент. Забезпечує блок фахових дисциплін галузевої специфіки освітньої програми.  
Анотація навчальної дисципліни  
Навчальна дисципліна «Культурні та креативні індустрії» пропонує глибинний соціологічний та управлінський аналіз сфери виробництва 
символічних благ. Курс простежує історичний перехід від концепту «культурної індустрії» Франкфуртської школи до сучасної креативної 
економіки. У межах дисципліни студенти вивчають галузеву специфіку (видавнича справа, музика, кіно, платформний капіталізм, економіка 
вражень, арт-ринок), розглядаючи кожну сферу як поле соціальних відносин та боротьби за символічний капітал. Особлива увага приділяється 
економіці уваги, впливу алгоритмів на культурні смаки, умовам праці креативного класу, а також ролі ККІ у формуванні національної стійкості, 
деколонізації та повоєнній відбудові України. 
Мета та завдання навчальної дисципліни  
Метою є формування у студентів комплексного розуміння генези, соціальної структури та механізмів функціонування сучасних культурних і 
креативних індустрій (ККІ). Дисципліна має на меті розвинути навички соціологічного аналізу креативної економіки, дослідити специфіку 
культурного споживання, конструювання ідентичностей, умов праці (прекаризації) та вивчити актуальні стратегії управління ККІ в умовах 
цифровізації, алгоритмізації та соціальних криз (зокрема, в умовах війни та деколонізації). Основним завданням є ознайомити студентів з 
еволюцією понять «культурна індустрія» та «креативна економіка, проаналізувати соціальну структуру зайнятості в секторі, навчити 
застосовувати соціологічний інструментарій для аналізу конкретних галузей (кіно, музика, видавнича справа тощо), розкрити роль культурних 
індустрій у формуванні міського простору та соціальної стратифікації, сформувати бачення стратегічного розвитку української культури в 
умовах глобальних викликів. 
Компетентності та результати навчання  
ЗК6. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 
ЗК9. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 
ЗК10. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 
ЗК13. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  
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ФК4. Вміння визначати функціональні області організації та зв’язки між ними.  
ФК16. Здатність демонструвати розуміння законів ринку, поведінки його суб’єктів, застосовувати інструментарій маркетингу у професійній 
діяльності.  
ФК17. Здатність організовувати роботу зі стейкхолдерами, створювати та забезпечувати різні форми партнерств.  
ФК24. Здатність популяризувати культурні та креативні продукти та поширювати інформацію соціокультурного змісту, використовуючи 
сучасні інформаційні та комунікативні технології.   

 
 

Результатами навчання є:  
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Результат навчання 
(1. знати; 2. вміти; 3. комунікація; 4. автономність та  
відповідальність) 

Форми (та/або методи 
викладання і навчання 

Методи оцінювання та  
пороговий критерій оцінювання 

Відсоток 
у підсумковій  
оцінці  
з дисципліни Код Результат навчання 

1. 
РН 1. Знання і розуміння: 

1.1. 
Демонструвати знання еволюції понять  
"масова культура", "культурна індустрія"  
та "креативна економіка". 

Лекції, самостійна робота,  
робота з текстами. 

Усне опитування на практичних, КР 
 

15% 

1.2 
1.2. Розуміти специфіку функціонування  
алгоритмічної культури та механізмів  
платформного капіталізму. 

Лекції, самостійна робота. Усне опитування, КР 15% 

2 
РН 2. Застосування знань: 
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2.1. Застосовувати соціологічний інструментарій 
аналізу процесів джентрифікації, прекаризації  
праці та формування смаків. 

Практичні заняття,  
кейс-стаді, дискусії. 
 

Оцінювання практичних завдань та  
кейсів.   

20% 

 
2.2. Аналізувати актуальні ринки ККІ  
(кіно, музика, книговидання,  
івент-менеджмент) України та світу. 

Практичні заняття, підготовка
презентацій. 

Презентація результатів кейс-стаді. 15% 

 
РН 3. Формування суджень: 

 
3.1. Критично оцінювати соціальні та етичні  
наслідки економіки уваги, діяльності  
інфлюенсерів та пропаганди. 

Практичні заняття,  
дослідницька робота. 

Оцінювання участі в дискусіях та  
дебатах.   

15% 

 
РН 4. Автономність і відповідальність: 

 
4.1. Самостійно розробляти стратегічні візії  
щодо ролі ККІ у відбудові та деколонізації  
України. 

Самостійна робота,  
дослідницький проєкт  
(стратегічна сесія). 

Захист дослідницького проєкту на  
практичному.  

20% 



 
 

НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 
 

№ теми Назва теми Кількість годин 
лекції       практичні  самост. робот

1. Історико-теоретичні засади та механізми функціонування культурних і креативних індустрій 
1  Концептуалізація та еволюція теорій культурних і креативних індустрій   2 2 5 
2   Генеза креативної економіки  2 2 5 
3   Соціальна структура та специфіка прекарної праці в креативному секторі  2 2 6 

Контрольна робота - 2 - 
2. Галузева специфіка креативної економіки та стратегії майбутнього  

4  Видавнича справа та література як сучасна креативна індустрія  2 2 5 

5 
  Музична індустрія в контексті конструювання ідентичностей  
 та алгоритмізації смаку  2 - 5 

6  Соціологія аудіовізуальних індустрій та механізми репрезентації  2 2 5 
7   Платформний капіталізм та економіка уваги як складова креативної економіки  2 2 10 
8    Від індустрії досвіду до економіки вражень: специфіка та наслідки переходу  2 2 5 
9   Візуальне мистецтво та арт-ринок у контексті  символічного капіталу 2 2 5 
10   Культурний імперіалізм, постколоніальні трансформації української культури 2 2 5 

Дослідницький проєкт - 4 20 
   ВСЬОГО 20 24 76 

 
 
Загальний обсяг вивчення дисципліни становить – 120 годин (4 кредити).  
Обсяг аудиторних занять – 44 годин, а саме:  
лекцій – 20 годин,  
практичних занять – 24 години.  
Самостійна робота студентів – 76 годин.  
Форма підсумкового контролю – іспит  
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ВСТУПНІ ЗАУВАГИ  

Культурні та креативні індустрії є складовою сучасної економіки символічного виробництва, у межах якої культурні практики, продукти 
індивідуальної і колективної творчої діяльності й інтелектуальні ресурси набувають статусу економічних активів і стають важливими 
чинниками суспільного розвитку. Їх можна розглядати як сукупність інституційних, професійних, ринкових форм організації культурного 
виробництва, що функціонують у взаємодії з державними політиками, глобальними комунікаційними мережами, цифровими платформами 
та середовищами мережевої комунікації. 

Формування культурних і креативних індустрій пов’язане з переходом від індустріальної до постіндустріальної економіки, зростанням 
ролі знання, інформації та символічної вартості, а також із трансформацією моделей зайнятості, культурного споживання та 
урбаністичного розвитку. У цьому контексті творчість виступає не лише сферою самовираження, але й ресурсом економічної 
конкурентоспроможності територій, інструментом соціальної мобільності, чинником формування нових професійних середовищ і 
важливим елементом сучасних стратегій культурної дипломатії та міжнародної символічної присутності держав. 

Методологічною основою вивчення культурних і креативних індустрій виступає поєднання класичних підходів до аналізу масової 
культури та культурного виробництва, сформованих у межах критичної теорії Франкфуртської школи, із сучасними концепціями 
постіндустріального суспільства, економіки знань, символічної економіки, креативного класу, економіки досвіду та платформного 
капіталізму. У межах цих підходів культура розглядається як специфічний сектор соціального виробництва, у якому взаємодіють 
інституційні структури, ринки символічних благ, професійні спільноти та аудиторії культурного споживання. 

Особливу увагу в межах дисципліни приділено аналізу трансформацій культурного виробництва в умовах цифровізації, поширення 
алгоритмічних механізмів управління культурним контентом, розвитку економіки уваги та формування нових моделей 
культурного посередництва, пов’язаних із діяльністю глобальних цифрових платформ. У цьому контексті культурні індустрії постають 
як динамічна сфера, що поєднує економічні, соціальні та технологічні процеси сучасності. 

Структура дисципліни передбачає системне ознайомлення студентів із ключовими теоретичними підходами до дослідження культурних 
індустрій, аналізом моделей культурної політики різних країн, дослідженням соціальних умов функціонування окремих секторів 
креативної економіки (видавничої справи, музичної індустрії, кіноіндустрії, дизайну, моди, артринку та індустрії досвіду), а також із 
сучасними трансформаціями культурного виробництва в умовах глобалізації та цифрової комунікації. 
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Принципово важливою складовою курсу є осмислення ролі культурних і креативних індустрій у процесах формування ідентичностей, 
символічних ієрархій та культурних наративів сучасності, а також аналіз механізмів культурного домінування, постколоніальних 
трансформацій і деколонізаційних стратегій у сучасному культурному просторі. Такий підхід дозволяє розглядати культурні індустрії не 
лише як сектор економіки, але і як складну систему виробництва соціальних смислів, що визначає структуру сучасного символічного 
простору. 

Запропонований у межах навчально-методичного комплексу підхід до вивчення дисципліни відповідає актуальним міжнародним 
дослідницьким тенденціям і поєднує класичні соціологічні концепції культурного виробництва з аналізом новітніх процесів цифрової 
трансформації культури, розвитку креативної економіки, глобальних культурних ринків та сучасних політик культурного розвитку. 
Завдяки цьому дисципліна орієнтована на формування у студентів цілісного уявлення про місце культурних індустрій у структурі 
сучасного суспільства та їхню роль у розвитку українського культурного середовища в умовах глобальних соціокультурних змін. 
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ЛЕКЦІЙНИЙ КУРС ТА ПРАКТИЧНІ ЗАНЯТТЯ  
 
1. Історико-теоретичні засади і механізми функціонування культурних та креативних індустрій  
 
Тема 1. Концептуалізація та еволюція теорій культурних і креативних індустрій   
 
Опорні слайди 
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Перелік запитань/завдань до практичного заняття за темою 1  
 

1.​ Прочитати рекомендовану літературу до теми 1 
2.​ Підготувати коротку аналітичну нотатку, в якій зіставити поняття «культурна індустрія», «культурні індустрії» та «креативні 

індустрії» 
3.​ Обрати один актуальний культурний продукт або кейс (серіал Netflix, музичний хіт, вірусний TikTok-тренд, книжковий 

бестселер, великий концертний тур, культурний фестиваль, виставковий проєкт) і коротко проаналізувати його щонайменше 
у двох теоретичних оптиках із лекції 

ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ 

План: 

1.​ Полеміка з прочитаної літератури до теми 1. 
2.​ Обговорення еволюції понятійного ряду: від «масової культури» і «культурної індустрії» до «креативної економіки» 
3.​ Презентація студентських кейсів культурних продуктів, проаналізованих у різних теоретичних рамках. 
4.​ Дискусія на тему: чи є алгоритмічно керована цифрова культура новою версією “культурної індустрії”, чи вже принципово 

іншою системою? 
5.​ Практикум із порівняльного аналізу: стандартизація, псевдоіндивідуалізація, товарний фетишизм, “аура”, інтелектуальна 

власність, платформне посередництво, прекаризація. 

Завдання для самостійної роботи. 

1.​ Законспектуйте в тезах та графічних схемах рекомендовану літературу до теми 1. 
2.​ Складіть порівняльну таблицю основних теоретичних підходів, розглянутих у лекції, за такими параметрами:​

автор / ключове поняття / як розуміється культура / де розташована влада / як розуміється аудиторія / що є головною 
загрозою / яке практичне значення підходу для аналізу сучасних ККІ. 

3.​ Напишіть короткий аналітичний текст або рецензію (2–3 сторінки) на тему: «Чи можна вважати Spotify, Netflix, YouTube або 
TikTok сучасною формою культурної індустрії у сенсі Адорно?» 

4.​ За бажанням: доберіть один приклад культурного продукту, який, на вашу думку, одночасно має економічну цінність, 
символічну цінність і алгоритмічну залежність, та поясніть це на конкретному матеріалі. 
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Контрольні запитання/завдання до теми 1: 

-​ Які соціальні та історичні передумови виникнення масової культури? 
-​ У чому полягає відмінність між поняттями «масова культура» і «культурна індустрія»? 
-​ Як Хосе Ортега-і-Гассет описує феномен «масової людини»? 
-​ У чому полягає критика культури у Франкфуртської школи? 
-​ Як комодифікація змінює статус мистецтва і культурного продукту? 
-​ Що означає поняття «аура» у Вальтера Беньяміна? 
-​ У чому полягає відмінність між критичною моделлю «культурної індустрії» і менеджеріально-економічною моделлю 

«культурних індустрій»? 
-​ Як Девід Тросбі пояснює подвійну природу культурної цінності? 
-​ Що є специфічним ризиком культурного виробництва у підході Девіда Гесмондалга? 
-​ У чому полягає теорія «креативного класу» Річарда Флориди? 

Література до теми 1 
Основна 
1.​ Horkheimer M., Adorno T. W. The Culture Industry: Enlightenment as Mass Deception // Dialectic of Enlightenment: Philosophical 

Fragments / ed. by G. S. Noerr; transl. by E. Jephcott. – Stanford, California: Stanford University Press, 2002. – 282 p. – P. 94–136. – 
URL:https://monoskop.org/images/2/27/Horkheimer_Max_Adorno_Theodor_W_Dialectic_of_Enlightenment_Philosophical_Fragment
s.pdf 

2.​ Benjamin W. The Work of Art in the Age of Mechanical Reproduction // Illuminations / ed. by H. Arendt; transl. by H. Zohn. – New 
York: Schocken Books, 1969. – 288 p. – P. 217–252. – URL: https://web.mit.edu/allanmc/www/benjamin.pdf 

3.​ Throsby D. Economics and Culture. – Cambridge: Cambridge University Press, 2001. – 208 p. – P. 3–30.  
Додаткова 
1.​ Srnicek N. Platform Capitalism. – Cambridge; Malden: Polity Press, 2017. – 171 p. – P. 36–92.  
2.​ Ґілен П. Креативність та інші фундаменталізми / пер. з англ. Оксани Смерек. – Київ: IST Publishing, 2019. – 112 с. – С. 7–34. 
3.​  O’Connor J. The Cultural and Creative Industries: A Critical History. – London: Sage, 2020. – 144 p. – P. 1–22.  
4.​ UNCTAD. Creative Economy: Definition and Update on the Statistical Framework. – Geneva: United Nations, 2024. – 136 p. – URL: 

https://unctad.org/system/files/official-document/ditctsce2024d2_annex1_en.pdf  
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Тема 2. Генеза креативної економіки  

Опорні слайди 
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Перелік запитань/завдань до практичного заняття за темою 2 

1.​ Прочитати рекомендовану літературу до теми 2.  
2.​ Обрати приклад культурного продукту або креативного простору (фільм, музичний альбом, відеогра, бренд, фестиваль, 

арт-простір, креативний кластер) та проаналізувати його як елемент креативної економіки згідно з оптикою, 
запропонованою в лекції. 

3.​ Обрати один приклад державної політики розвитку креативних індустрій (Creative Nation (Австралія); DCMS Mapping 
Document (Велика Британія); політика ЄС; стратегія креативних індустрій України) і коротко проаналізувати: історичний 
контекст появи, економічні причини, культурні аргументи, результати.  

ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ 

План 

1.​ Полеміка з прочитаної літератури до теми 2. 
2.​ Обговорення історичних причин переходу від індустріальної до постіндустріальної економіки. 
3.​ Порівняльний аналіз моделей: 
●​ Creative Nation (Австралія) 
●​ Cool Britannia (Велика Британія) 
●​ DCMS Mapping Document (1998) 
4.​ Презентація студентських кейсів урбаністичних креативних кластерів. 

Дискусія: чи є креативна економіка природною стадією розвитку капіталізму, чи результатом державної культурної політики? 

Завдання для самостійної роботи 

1.​ Законспектуйте в тезах та графічних схемах рекомендовану літературу до теми 2. 
2.​ Поясніть на прикладі конкретного бренду (Nike, Apple, Marvel, Spotify, Netflix, Ubisoft тощо) як працює «крива усмішки». 
3.​ Проаналізуйте один приклад креативного кластеру вашого міста за моделлю: Флорида (3Т) + Тросбі (концентричні кола). 
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Контрольні запитання/завдання до теми 2 

-​ Які економічні фактори спричинили кризу індустріальної моделі у 1970-х роках? 
-​ У чому полягає концепція постіндустріального суспільства Деніела Белла? 
-​ Чому знання стають головним ресурсом нової економіки? 
-​ Що таке «крива усмішки» Стена Ши? 
-​ У чому полягає роль бренду як нематеріального активу? 
-​ Як пост-фордизм змінив структуру споживання? 
-​ Як неоліберальні реформи змінили модель фінансування культури? 
-​ Чому стратегія Creative Nation стала переломним моментом культурної політики? 
-​ Яке значення мала програма Cool Britannia для формування креативної економіки? 
-​ Що описує модель концентричних кіл Девіда Тросбі? 
-​ Чому інтелектуальна власність є фундаментом креативної економіки? 

Література до теми 2 

Основна  
1.​ Caves R. E. Creative Industries: Contracts Between Art and Commerce. – Cambridge, MA: Harvard University Press, 2000. – 488 p. – P. 

1–17. 
2.​ Florida R. The Rise of the Creative Class: And How It’s Transforming Work, Leisure, Community and Everyday Life. – New York: Basic 

Books, 2002. – 404 p. – P. 43–66. – URL: https://archive.org/details/riseofcreativecl0000flor 
Додаткова 
1.​ Howkins J. The Creative Economy: How People Make Money from Ideas. – London: Penguin Books, 2013. – 288 p. – P. 1–25. 
2.​ Keating P. Creative Nation: Commonwealth Cultural Policy. – Canberra: Australian Government Publishing Service, 1994. – 104 p. 
3.​ Pratt A. C. Creative Cities: The Cultural Industries and the Creative Class // Geografiska Annaler: Series B, Human Geography. – 2008. – 

Vol. 90. – No. 2. – P. 107–117. – URL: https://eprints.lse.ac.uk/22759/1/Creative_cities_%28LSERO%29.pdf 
4.​ Кабінет Міністрів України. Про затвердження видів економічної діяльності, які належать до креативних індустрій : Розпорядження 

від 24 квітня 2019 р. № 265-р. – URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/265-2019-%D1%80#Text  
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Тема 3. Соціальна структура та специфіка прекарної праці в креативному секторі  
 
Опорні слайди 
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Перелік запитань/завдань до практичного заняття за темою 3 

1.​ Прочитати рекомендовану літературу до теми 3. 
2.​ Проаналізувати одну креативну професію (дизайнер, SMM-менеджер, сценарист, музикант, архітектор, куратор, 

геймдизайнер, відеомонтажер тощо) крізь призму прекаризації праці у креативних індустріях щодо ключових 
специфікаторів, представлених у лекції. 

ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ 

План 

1.​ Полеміка з прочитаної літератури до теми 3. 
2.​ Обговорення еволюції концепції «креативного класу» Річарда Флориди та критики цієї теорії.  
3.​ Аналіз специфіки прекарної зайнятості у креативних індустріях. 
4.​ Дискусія щодо феноменів: емоційної праці, естетичної праці, нематеріальної праці алгоритмічного менеджменту 
5.​ Презентація результатів соціологічного аудиту креативних професій. 

Завдання для самостійної роботи 

1.​ Законспектуйте в тезах та графічних схемах рекомендовану літературу до теми 3.  
2.​ Проаналізуйте приклад платформи цифрової зайнятості (Upwork, Fiverr, Uber, Bolt, Freelancehunt або іншу) як приклад 

алгоритмічного менеджменту у креативній економіці. 
3.​ Поясніть на конкретному прикладі креативної професії прояви: емоційної праці, естетичної праці, нематеріальної праці.  

Контрольні запитання/завдання до теми 3:  

-​ У чому полягає концепція «креативного класу» Річарда Флориди? 
-​ Які обмеження та критика цієї концепції сформульовані у праці “The New Urban Crisis”? 
-​ Що означає феномен «кластеризації переваг» у сучасній урбаністичній економіці? 
-​ У чому полягає концепція «великої дивергенції» Енріко Моретті? 
-​ Що означає поняття прекаріату за Гаєм Стендінгом? 
-​ Які сім форм втраченої безпеки характеризують прекарну зайнятість? 
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-​ У чому полягає специфіка алгоритмічного менеджменту у платформній економіці? 
-​ Що означає поняття нематеріальної праці у концепції Мауріціо Лаццарато? 
-​ У чому полягає відмінність між інтелектуальною та афективною працею? 
-​ Що означає поняття емоційної праці за Арлі Гохшильд? 
-​ У чому полягає специфіка естетичної праці у креативних індустріях? 
-​ Які особливості моделі ФОП-економіки в українських креативних індустріях? 
-​ Які гендерні диспропорції характерні для креативних індустрій України? 

Література до теми 3  
Основна 
1.​ Standing G. The Precariat: The New Dangerous Class. – London: Bloomsbury Academic, 2011. – 198 p. – P. 1–25.  
2.​ Florida R. The Rise of the Creative Class: And How It’s Transforming Work, Leisure, Community and Everyday Life. – New York: Basic 

Books, 2002. – 404 p. – P. 67–84. – URL: https://archive.org/details/riseofcreativecl0000flor 
3.​ Lazzarato M. Immaterial Labor // Radical Thought in Italy: A Potential Politics / ed. by P. Virno, M. Hardt. – Minneapolis: University of 

Minnesota Press, 1996. – 288 p. – P. 133–147. – URL: 
https://monoskop.org/images/8/87/Virno_Paolo_Hardt_Michael_eds_Radical_Thought_in_Italy_A_Potential_Politics.pdf 

Додаткова 
1.​ Hochschild A. R. The Managed Heart: Commercialization of Human Feeling. – Berkeley: University of California Press, 1983. – 307 p. – P. 

3–23. – URL: https://archive.org/details/managedheartcomm00hoch 
2.​ Moretti E. The New Geography of Jobs. – Boston; New York: Houghton Mifflin Harcourt, 2012. – 356 p. – P. 12–72. – URL: 

https://archive.org/details/newgeographyofjo0000more 
3.​ Білоус Є. В. Емпірична ідентифікація креативного класу в українському суспільстві // Український соціум. – 2020. – № 2 (73). – С. 

93–109. – URL: https://ukr-socium.org.ua/wp-content/uploads/2020/07/93_109_No273_2020_ukr.pdf 
4.​ Овчиннікова Л. В. Прекарні форми зайнятості населення: сутність і прояви // Український соціум. – 2016. – № 1 (56). – С. 54–64. – 

URL: https://ukr-socium.org.ua/wp-content/uploads/2016/01/54-64__no-1__vol-56__2016__UKR.pdf 
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Тема 4. Видавнича справа та література як сучасна креативна індустрія  
 
Опорні слайди 
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Перелік запитань/завдань до практичного заняття за темою 4 

1.​ Прочитати рекомендовану літературу до теми 4. 
2.​ Проаналізувати одну книгу (на вибір студента) як елемент культурного капіталу в логіці концепції П’єра Бурдьє. 
3.​ Підготувати коротку схему трансформації видавничої індустрії з прикладами та короткими поясненнями: 

інкунабула → масовий друк → paperback revolution → конгломерати → Amazon-ефект → цифровий самвидав. 

ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ 
План 

1.​ Полеміка з прочитаної літератури до теми 4. 
2.​ Аналіз концепції культурного капіталу П’єра Бурдьє на прикладі практик читання. 
3.​ Обговорення трансформації ролі видавця в цифрову добу. 
4.​ Аналіз кейсів BookTok як інструменту формування читацького попиту. 
5.​ Дискусія щодо змін структури українського книжкового ринку після 2014 року. 

Завдання для самостійної роботи 

1.​ Законспектувати в тезах та графічних схемах рекомендовану літературу до теми 4. 
2.​ Проаналізувати одну з платформ самвидаву: 
-​ Kindle Direct Publishing 
-​ Wattpad 
-​ Substack 

та визначити: модель монетизації, механізми легітимації автора роль алгоритмів рекомендацій (1–2 сторінки).  

3.​ Ознайомитися з матеріалами Українського інституту книги та визначити основні напрями державної політики підтримки 
книжкової галузі. 
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Контрольні запитання/завдання до теми 4 

-​ Що таке культурний капітал у концепції П’єра Бурдьє? 
-​ Які існують форми культурного капіталу? 
-​ Як індустріалізація друку змінила структуру книжкового ринку? 
-​ У чому полягала paperback revolution? 
-​ Як змінилася роль видавця у цифрову добу? 
-​ Що таке гейткіпінг у видавничій індустрії? 
-​ Яким чином алгоритмічні рекомендаційні системи впливають на книжковий ринок? 
-​ Які функції виконує Український інститут книги? 
-​ Які структурні зміни відбулися на українському книжковому ринку після 2014 року? 
-​ Як змінюється соціальна функція читання в цифрову епоху? 

 
Література до теми 4 
Основна  
1.​ Bourdieu P. The Field of Cultural Production: Essays on Art and Literature / ed. by R. Johnson. – New York: Columbia University Press, 

1993. – 322 p. – P. 29–73. 
2.​ Thompson J. B. Merchants of Culture: The Publishing Business in the Twenty-First Century. – Cambridge: Polity Press, 2010. – 432 p. – P. 

312–368. 
Додаткова 
1.​ Bourdieu P. Distinction: A Social Critique of the Judgement of Taste / transl. by R. Nice. – Cambridge, MA: Harvard University Press, 1984. 

– 613 p. – P. 11–96. – URL: 
https://monoskop.org/images/e/e0/Pierre_Bourdieu_Distinction_A_Social_Critique_of_the_Judgement_of_Taste_1984.pdf 

2.​ Striphas T. The Late Age of Print: Everyday Book Culture from Consumerism to Control. – New York: Columbia University Press, 2009. – 
242 p. – P. 1–22. – URL: http://klangable.com/uploads/books/Striphas_complete.pdf 

3.​ Кравченко О. В. Читання як соціокультурна практика: трансформації в умовах цифрового середовища // Український соціум. – 
2019. – № 3 (70). – С. 96–109. – URL: https://ukr-socium.org.ua/wp-content/uploads/2019/11/96-109_No370_2019_ukr.pdf 

4.​ Український інститут книги. Війна і книжки: дослідження впливу повномасштабного вторгнення на читання українців. – Київ: 
Український інститут книги, 2023. – URL: https://ubi.org.ua/uk/activity/doslidzhennya/doslidzhennya-2023 
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Тема 5. Музична індустрія в контексті конструювання ідентичностей та алгоритмізації смаку 
 
Опорні слайди 
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Завдання для самостійної роботи  за темою 5 

1.​ Законспектувати в тезах та графічних схемах рекомендовану літературу до теми 5 (на вибір студента). 
2.​ Проаналізувати один український музичний проєкт (на вибір): DakhaBrakha, ONUKA, The Hardkiss, Wellboy, Klavdia Petrivna 

та визначити: модель формування аудиторії, роль цифрових платформ, використання національної ідентичності як ресурсу 
культурної економіки. Формат: аналітична нотатка (1–2 сторінки). 

3.​ Ознайомитися з кейсом фестивалю Atlas Weekend або іншого українського музичного фестивалю як елементу 
інфраструктури креативної економіки. 

 

 

Контрольні запитання/завдання до теми 5 

-​ Яким чином музика виконує функцію соціального маркування ідентичності? 
-​ У чому полягає відмінність між моделлю культурної дистинкції П’єра Бурдьє та концепцією культурної всеїдності Річарда 

Петерсона? 
-​ Що таке субкультура в концепції Діка Хебдіджа? 
-​ Які ознаки постсубкультур або нео-племен описує Мішель Маффесолі? 
-​ Як стримінгові платформи змінюють структуру музичного ринку? 
-​ Що таке алгоритмічний гейткіпінг? 
-​ Як змінилася українська музична індустрія після запровадження мовних квот 2016 року? 
-​ Яку роль відіграє музика в процесах деколонізації культурного простору України? 
-​ Якою є структура доходів у музичній індустрії?  
-​ У чому полягає роль A&R-менеджера в сучасній музичній індустрії? 
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Література до теми 5  
Основна 

1.​ Adorno T. W. On Popular Music // Studies in Philosophy and Social Science. – 1941. – Vol. 9. – P. 17–48.  
2.​ Hesmondhalgh D., Meier L. What the Digitalisation of Music Tells Us about Capitalism, Culture and the Power of the Information 

Technology Sector // Information, Communication & Society. – 2018. – Vol. 21. – No. 11. – P. 1555–1570. – URL: 
https://eprints.whiterose.ac.uk/118507/7/What%20the%20digitalisation%20of%20music%20tells%20us%20about%20capitalism%20cult
ure%20and%20the%20power%20of%20the%20information%20technology%20sector.pdf 

Додаткова 
1.​ Peterson R. A. Understanding Audience Segmentation: From Elite and Mass to Omnivore and Univore // Poetics. – 1992. – Vol. 21. – No. 

4. – P. 243–258. 
2.​ Hracs B. J., Seman M., Virani T. (eds.) The Production and Consumption of Music in the Digital Age. – London: Routledge, 2016. – 292 

p. – P. 1–18. 
3.​ Український інститут. Музика в Україні: гармонія і стійкість. Збірка статей / спецпроєкт музичного напряму Українського 

інституту. – URL: https://ui.org.ua/sectors/projects/music-in-ukraine-harmony-and-resilience 
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Тема 6. Соціологія аудіовізуальних індустрій та механізми репрезентації  
 
Опорні слайди 
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Перелік запитань/завдань до практичного заняття за темою 6 

1.​ Прочитати рекомендовану літературу до теми 6. 
2.​ Підготувати короткий аналітичний приклад (1 слайд): порівняти голлівудську мейджор-систему та фестивальну модель 

кіно як дві різні економіки символічного виробництва. 

ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ 
План 

1.​ Полеміка з прочитаної літератури до теми 6. 
2.​ Презентація прикладів ідеологічних наративів у масовому кіно (1 кейс на студента). 
3.​ Обговорення ролі національного кінематографа у формуванні уявлених спільнот (за Б. Андерсоном). 

Завдання для самостійної роботи 

1.​ Законспектуйте в тезах та графічних схемах економічний ланцюжок функціонування кіноіндустрії (production → distribution 
→ exhibition → streaming → IP-мерчандайзинг). 

2.​ Проаналізуйте один український фільм після 2014 року як інструмент культурної дипломатії або націєтворення (на вибір): 
«Плем’я» (реж. Мирослав Слабошпицький), або «Мої думки тихі» (реж. Антоніо Лукіч), або «20 днів у Маріуполі» (реж. 
Мстислав Чернов) 

Контрольні запитання/завдання до теми 6 

-​ Які дві базові системи функціонування глобального кіноринку описує соціологія культури? 
-​ Яку роль виконують міжнародні кінофестивалі у структурі арт-кінематографа? 
-​ Як працює каскадна модель монетизації кіно? 
-​ У чому полягає ідеологічна функція кінематографа відповідно до концепції З. Кракауера? 
-​ Як стрімінгові алгоритми трансформують класичну зіркову систему? 
-​ Що означає концепція male gaze у феміністичній теорії кіно? 
-​ Яким чином національний кінематограф бере участь у формуванні уявлених спільнот? 
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-​ Яку роль відіграв ВУФКУ в історії українського кіно? 
-​ Які структурні зміни відбулися в українській кіноіндустрії після 2014 року? 

Література до теми 6 
Основна 

1.​ Mulvey L. Visual Pleasure and Narrative Cinema // Screen. – 1975. – Vol. 16. – No. 3. – P. 6–18.  
2.​ Tryon C. On-Demand Culture: Digital Delivery and the Future of Movies. – New Brunswick, NJ: Rutgers University Press, 2013. – 224 

p. – P. 1–20. – URL: https://www.rutgersuniversitypress.org/on-demand-culture/9780813561097 

Додаткова 

1.​ Anderson B. Imagined Communities: Reflections on the Origin and Spread of Nationalism. – London: Verso, 1983. – 160 p. – P. 1–36.  
2.​ de Valck M. Film Festivals: From European Geopolitics to Global Cinephilia. – Amsterdam: Amsterdam University Press, 2007. – 280 p. 

– P. 13–40.  
3.​ Брюховецька О. В. Українське поетичне кіно в контексті національного питання в СРСР // Наукові записки НаУКМА. Теорія та 

історія культури. – 2012. – Т. 127. – С. 18–23. – URL: 
https://ekmair.ukma.edu.ua/server/api/core/bitstreams/98b17b48-7b8f-4369-bf25-fa900b3bf89c/content 
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Тема 7. Платформний капіталізм та економіка уваги як складова креативної економіки  
 
Опорні слайди 
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Перелік запитань/завдань до практичного заняття за темою 7 

1.​ Прочитати рекомендовану літературу до теми 7. 
2.​ Підготувати короткий аналітичний приклад (1-2 слайди): пояснити, як працює монетизація уваги на одній платформі (TikTok / 

Instagram / YouTube / Telegram – на вибір). 

ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ 
План 

1.​ Полеміка з прочитаної літератури до теми 7. 
2.​ Презентація кейсів алгоритмічного впливу платформ на культурні практики. 
3.​ Обговорення кейсу Cambridge Analytica як прикладу політичної економіки даних. 

Завдання для самостійної роботи 

1.​ Законспектуйте в тезах та графічних схемах економічну модель платформного капіталізму (екстракція даних → мережеві 
ефекти → алгоритмічне управління видимістю → рента платформи). 

2.​ Проаналізуйте один кейс українського інфлюенс-ринку як приклад економіки уваги: YouTube-канал (аналітичний формат), 
або TikTok-акаунт (вірусний формат), або Telegram-канал (інформаційний формат). Завдання: визначити модель монетизації, 
аудиторію, тип контенту та алгоритмічні механізми просування. 

Контрольні запитання / завдання до теми 7 

-​ Що означає поняття платформного капіталізму у концепції Ніка Срнічека? 
-​ Чому поведінкові дані стали ключовим ресурсом цифрової економіки? 
-​ Як працюють мережеві ефекти у цифрових платформах? 
-​ У чому полягає різниця між Web 1.0 та Web 2.0? 
-​ Що таке економіка уваги у концепції Герберта Саймона? 
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-​ Як алгоритми рекомендацій трансформують культурне виробництво? 
-​ Що означає поняття «проз’юмер» у цифровій культурі? 
-​ У чому полягав механізм скандалу Cambridge Analytica? 
-​ Що таке «фільтраційна бульбашка» у концепції Ілая Парізера? 
-​ Які особливості українського інфлюенс-ринку як сегмента креативної економіки? 
-​ Як соціальні мережі виконують функцію горизонтальної мобілізації під час війни? 
-​ Яку роль відіграють платформи у процесах культурної деколонізації? 

Література до теми 7 
Основна 

1.​ Srnicek N. Platform Capitalism. – Cambridge; Malden: Polity Press, 2017. – 171 p. – P. 36–92. 
2.​ Zuboff S. The Age of Surveillance Capitalism: The Fight for a Human Future at the New Frontier of Power. – New York: PublicAffairs, 

2019. – 704 p. – P. 63–96. 

Додаткова 

1.​ Goldhaber M. H. The Attention Economy and the Net // First Monday. – 1997. – Vol. 2. – No. 4. – URL: 
https://firstmonday.org/ojs/index.php/fm/article/view/519/440  

2.​ Terranova T. Free Labor: Producing Culture for the Digital Economy // Social Text. – 2000. – Vol. 18. – No. 2. – P. 33–58. – URL: 
https://web.mit.edu/schock/www/docs/18.2terranova.pdf  

3.​ Gillespie T. The Politics of ‘Platforms’ // New Media & Society. – 2010. – Vol. 12. – No. 3. – P. 347–364. – URL: 
https://web.mit.edu/comm-forum/legacy/mit6/papers/Gillespie.pdf  

4.​ Scholz T. Platform Cooperativism: Challenging the Corporate Sharing Economy. – New York: Rosa Luxemburg Stiftung, 2016. – URL: 
https://rosalux.nyc/wp-content/uploads/2020/11/RLS-NYC_platformcoop.pdf 
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Тема 8. Від індустрії досвіду до економіки вражень: специфіка та наслідки переходу  
 
Опорні слайди 
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Перелік запитань/завдань до практичного заняття за темою 8 

1.​ Прочитати рекомендовану літературу до теми 8. 
2.​ Підготувати короткий кейс-аналіз (1-2 слайди): приклад економіки вражень у музеї, фестивалі або туристичному продукті 

(український або міжнародний приклад). 

ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ 
План 

1.​ Полеміка з прочитаної літератури до теми 8. 
2.​ Презентація кейсів індустрії досвіду (музей / фестиваль / туристичний маршрут).  
3.​ Аналіз прикладу participatory museum (на основі концепції Ніни Саймон).  
4.​ Обговорення кейсу овертуризму (Венеція або інше місто на вибір студентів). 

Завдання для самостійної роботи 

1.​ Законспектуйте в тезах та графічних схемах модель економіки вражень Пайна та Ґілмора (4E-матриця). 
2.​ Проаналізуйте один приклад українського фестивалю або туристичного проєкту (GogolFest / Червона Рута / Atlas Weekend / 

локальний гастротуризм / музейний проєкт): визначте тип досвіду, цільову аудиторію, модель монетизації, тип участі 
відвідувача (4E-матриця) 

Контрольні запитання/завдання до теми 8:  

-​ У чому різниця між індустрією досвіду та економікою вражень? 
-​ Яку модель економічної еволюції запропонували Пайн та Ґілмор? 
-​ У чому полягає концепція «режисури досвіду»? 
-​ Які чотири виміри враження визначає модель 4E? 
-​ Як партисипативні музеї змінюють роль відвідувача? 
-​ У чому полягає трансформація музею від «храму» до «форуму»? 
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-​ Як змінювалася соціальна функція туризму від Grand Tour до масового туризму? 
-​ Що означає постфордистський туризм? 
-​ Що таке овертуризм і які його наслідки? 
-​ Як фестивальна індустрія інтегрується в креативну економіку? 
-​ Яку роль відіграє цифровізація у сучасній індустрії досвіду? 
-​ Як війна трансформує індустрію досвіду в Україні? 

Література до теми 8 
Основна 
1.​ Pine B. J., Gilmore J. H. The Experience Economy: Work Is Theatre and Every Business a Stage. – Boston: Harvard Business School 

Press, 1999. – 254 p. – P. 1–25. 
2.​ MacCannell D. The Tourist: A New Theory of the Leisure Class. – Berkeley: University of California Press, 1999. – 231 p. – P. 1–16. 
Додаткова 
1.​ Simon N. The Participatory Museum. – Santa Cruz, CA: Museum 2.0, 2010. – 352 p. – P. 1–32. – URL: 

http://www.participatorymuseum.org/read/  
2.​ Urry J., Larsen J. The Tourist Gaze 3.0. – London: Sage Publications, 2011. – 280 p. – P. 1–30.  
3.​ Кабінет Міністрів України. Про схвалення Стратегії розвитку туризму та курортів на період до 2026 року : розпорядження від 16 

березня 2017 р. № 168-р. – URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/168-2017-%D1%80#Text  
4.​ Маньковська Р. В. Музейництво в Україні: історія і проблеми сучасного розвитку // Краєзнавство. – 2009. – № 3–4. – С. 136–147. – 

URL: http://dspace.nbuv.gov.ua/bitstream/handle/123456789/166942/13-Mankovska.pdf  
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56 

https://www.google.com/search?q=http://www.participatorymuseum.org/read/
http://www.participatorymuseum.org/read/
https://www.google.com/search?q=https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/168-2017-%25D1%2580%23Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/168-2017-%D1%80#Text
https://www.google.com/search?q=http://dspace.nbuv.gov.ua/bitstream/handle/123456789/166942/13-Mankovska.pdf
http://dspace.nbuv.gov.ua/bitstream/handle/123456789/166942/13-Mankovska.pdf


 
 

Тема 9. Візуальне мистецтво та арт-ринок у контексті  символічного капіталу  
 
Опорні слайди 
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Перелік запитань/завдань до практичного заняття за темою 9 

1.​ Прочитати рекомендовану літературу до теми 9. 
2.​ Обрати приклад сучасного арт-ринкового кейсу (NFT, аукціон, галерея, бренд-колаборація, музейний скандал або кейс 

культурної дипломатії) та проаналізувати його через поняття символічного капіталу. 

ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ 
План: 

1.​ Полеміка з прочитаної літератури до теми 9. 
2.​ Аналіз кейсів функціонування символічного капіталу в індустрії моди, дизайну та сучасного мистецтва. 
3.​ Презентація прикладів демонстративного споживання та статусного споживання у візуальній культурі. 
4.​ Обговорення кейсу продажу картини Марії Примаченко як прикладу конвертації символічного капіталу в економічний та 

військовий ресурс. 

Завдання для самостійної роботи 

1.​ Законспектуйте в тезах та графічних схемах рекомендовану літературу до теми 9. 
2.​ Оберіть один приклад функціонування символічного капіталу: бренд haute couture, NFT-арт, глобальний музей, аукціонний 

рекорд, колаборація митця і люксового бренду, український кейс культурної дипломатії та поясніть: як формується статус, 
хто виступає гейткіпером, який тип капіталу конвертується.  

Контрольні запитання / завдання до теми 9 

-​ Що таке символічний капітал у теорії П’єра Бурдьє? 
-​ Як смак функціонує як інструмент соціального розрізнення? 
-​ У чому полягає демонстративне споживання за Торстейном Вебленом? 
-​ Що означає знакова вартість у концепції Жана Бодріяра? 
-​ Як функціонує арт-ринок як система легітимації художника? 
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-​ Яку роль виконують галереї та аукціонні доми як гейткіпери символічного капіталу? 
-​ У чому полягає соціологічна функція haute couture? 
-​ Як функціонує fast fashion як механізм масового символічного споживання? 
-​ Як NFT трансформували структуру символічної вартості мистецтва? 
-​ Як український авангард був апропрійований імперськими культурними наративами? 
-​ Яку роль відіграє мистецтво у культурній дипломатії України під час війни? 

Література до теми 9 
Основна 

1.​ Bourdieu P. Distinction: A Social Critique of the Judgement of Taste / transl. by R. Nice. – Cambridge, MA: Harvard University Press, 1984. 
– 613 p. – P. 11–96. – URL: 
https://monoskop.org/images/e/e0/Pierre_Bourdieu_Distinction_A_Social_Critique_of_the_Judgement_of_Taste_1984.pdf 

2.​ Entwistle J. The Fashioned Body: Fashion, Dress and Social Theory. – 2nd ed. – Cambridge: Polity Press, 2015. – 272 p. – P. 40–77. 
3.​ Velthuis O. Talking Prices: Symbolic Meanings of Prices on the Market for Contemporary Art. – Princeton: Princeton University Press, 

2005. – 288 p. – P. 21–52. 
Додаткова 
1.​ Veblen T. The Theory of the Leisure Class / ed. M. Banta. – Oxford: Oxford University Press, 2007. – 336 p. – P. 49–69. – URL: 

https://www.gutenberg.org/files/833/833-h/833-h.htm 
2.​ Мельничук Л. Ю. Деколонізація українського мистецтва та музеїв: сучасні виклики і практики // Українське мистецтвознавство, 

культурологія та мистецтвознавча наука. – 2023. – URL: https://ukrainianartscience.in.ua/index.php/uad/article/view/193 
3.​ Фесенко В. В. Арт-ринок як чинник формування мистецького середовища України // Вісник Національної академії керівних кадрів 

культури і мистецтв. – 2024. – № 3. – С. 146–150. – URL: 
https://elib.nakkkim.edu.ua/bitstream/handle/123456789/5727/Visnyk_2024_3-DOI-f-146-150.pdf 

4.​ Буднікевич І., Гавриш І. Місце fashion-індустрії в структурі креативних індустрій // Вісник Хмельницького національного 
університету. Економічні науки. – 2022. – № 2, т. 2. – С. 33–39. – URL: 
https://journals.khnu.km.ua/vestnik/wp-content/uploads/2023/02/vknu-es-2022-n2t2304_33.pdf 
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Тема 10. Культурний імперіалізм, постколоніальні трансформації української культури  
 
Опорні слайди 
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Перелік запитань/завдань до практичного заняття за темою 10 

1.​ Прочитати рекомендовану літературу до теми 10. 
2.​ Проаналізувати приклад культурної політики або мистецького продукту (фільм, виставку, фестиваль, музичний проєкт, 

музейну експозицію або медіапроєкт) з точки зору постколоніальної оптики. 

ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ 
План: 

1.​ Полеміка з прочитаної літератури до теми 10. 
2.​ Презентація кейсів культурного імперіалізму або культурної деколонізації (українських чи міжнародних). 
3.​ Обговорення документального фільму «Будинок “Слово”. Нескінчений роман» (Україна, 2017, реж. Тарас Томенко) як кейсу 

культурного геноциду та політики знищення інтелектуальної еліти. 

Завдання для самостійної роботи 

1. Законспектуйте в тезах та графічних схемах рекомендовану літературу до теми 10. Сфокусуйтеся на поняттях: культурний 
імперіалізм, постколоніалізм, soft power, символічне домінування, деколонізація культури, культурна дипломатія. 

2. Проаналізуйте один із сучасних українських культурних кейсів деколонізації. Можливі приклади: декомунізація топоніміки, 
мовні квоти, ребрендинг українських музеїв, українська присутність на Венеційській бієнале, діяльність Українського інституту, 
переклад української літератури іноземними мовами. Підготуйте короткий аналітичний коментар (1–2 сторінки), визначте: який 
саме імперський наратив деконструюється, які інституції залучені, який соціальний ефект досягнуто.  

Контрольні запитання/завдання до теми 10.  

-​ Що таке культурний імперіалізм як соціологічне поняття? 
-​ У чому полягає відмінність між колоніалізмом і неоколоніалізмом у культурній сфері? 
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-​ Як працює механізм конструювання образу «Іншого» у постколоніальній теорії? 
-​ Яку роль відіграє література та мистецтво у формуванні імперських наративів? 
-​ Якими були механізми культурної асиміляції України в Російській імперії? 
-​ Якими інструментами здійснювався лінгвоцид української мови у ХІХ столітті? 
-​ Чим характеризується культурна політика СРСР щодо України у ХХ столітті? 
-​ Що таке феномен «шароварщини» як інструмент культурної колонізації? 
-​ Як працює сучасна гібридна культурна експансія росії у ХХІ столітті? 
-​ Яку роль відіграють менеджери культурних індустрій у процесах деколонізації культури? 
-​ У чому полягає значення культурної дипломатії для сучасної України? 

Література до теми 10 
Основна 

1.​ Said E. Orientalism. – New York: Vintage Books, 1979. – 368 p. – P. 1–28. – URL: 
https://monoskop.org/images/4/4e/Said_Edward_Orientalism_1979.pdf  

2.​ Fanon F. The Wretched of the Earth. – New York: Grove Press, 1963. – 316 p. – P. 35–66. – URL: 
https://monoskop.org/images/6/6b/Fanon_Frantz_The_Wretched_of_the_Earth_1963.pdf 

3.​ Томпсон Е. М. Трубадури імперії: Російська література і колоніалізм / пер. з англ. М. Корчинської. – Київ: Основи, 2006. – 368 с. – С. 
13–58.  

Додаткова 

1.​ Nye J. Soft Power: The Means to Success in World Politics. – New York: Public Affairs, 2004. – 191 p. – P. 1–32. 
2.​ Мельничук Л. Ю. Деколонізація українського мистецтва та культурна дипломатія // Українське мистецтвознавство, культурологія та 

мистецтвознавча наука. – 2023. – URL: https://ukrainianartscience.in.ua/index.php/uad/article/view/193 
3.​ Рябчук М. Дві України: реальні межі, віртуальні війни. – Київ: Критика, 2003. – 336 с. – С. 7–35 (Вступ: Дві України чи одна?). – URL: 

https://www.academia.edu/832776/Дві_України_реальні_межі_віртуальні_вівни_Київ_Критика_2003 
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ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ ДОСЛІДНИЦЬКОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ ТА ПРИКЛАДИ КОНТРОЛЬНИХ РОБІТ  

 
ДОСЛІДНИЦЬКИЙ ПРОЄКТ 

Зміст завдання 

1.​ Обрати один із секторів культурних та креативних індустрій (видавнича справа, музична індустрія, кіноіндустрія, арт-ринок, 
дизайн, мода, фестивальний рух, музейна діяльність, культурний туризм, платформні медіа, блогінг, цифрові культурні 
практики тощо), у якому культурний продукт виступає основним ресурсом економічної діяльності. 

2.​ Проаналізувати обраний сектор як складову креативної економіки із застосуванням понятійного апарату соціології культури, 
культурних індустрій та економіки символічного виробництва. 

3.​ Обов’язковим є використання фахової термінології дисципліни. 

Логіка аналізу 

1.​ Визначити місце обраної індустрії у структурі культурних та креативних індустрій 
2.​ Описати історичні передумови формування відповідного сектору 
3.​ Визначити економічну модель функціонування індустрії 
4.​ Проаналізувати структуру виробництва культурного продукту 
5.​ Охарактеризувати роль символічного капіталу у функціонуванні індустрії 
6.​ Визначити соціальні групи виробників культурного продукту 
7.​ Проаналізувати специфіку розвитку індустрії в Україні 
8.​ Охарактеризувати вплив глобалізації та цифровізації на функціонування індустрії 

Результат самостійної роботи 

1.​ Результат має бути оформлений у вигляді презентації. 
2.​ Презентація захищається публічно на практичному занятті у формі колоквіуму. 
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КОНТРОЛЬНА РОБОТА – ВАРІАНТ 1 
Структура контрольної роботи 

1. Тест (теоретичний блок), 15–20 запитань, які перевіряють: відмінність між «культурною індустрією» (Адорно) та «культурними 
індустріями», поняття «аури» Вальтера Беньяміна, ключові ознаки постіндустріального суспільства (Белл), логіку «Smile Curve», 
визначення креативних індустрій (DCMS), модель концентричних кіл Тросбі, поняття інтелектуальної власності, концепцію «креативного 
класу» (Флорида), прекаріат (Стендінг), нематеріальну працю (Лаццарато) 

2. Аналітичне завдання 1. Порівняльний аналіз двох парадигм: «культурна індустрія» (Адорно, Горкгаймер), «креативна економіка» 
(Хокінс / DCMS / сучасна політика). Потрібно чітко і структуровано пояснити: як змінюється уявлення про культуру (від контролю → до 
ресурсу), що змінюється в ролі глядача/споживача, як змінюється економічна логіка культури, чи зникає маніпуляція, чи лише 
трансформується. Формат: 800–1200 слів, з використанням термінів з лекцій.  

КОНТРОЛЬНА РОБОТА – ВАРІАНТ 2 
Структура контрольної роботи 

1. Тест (теоретичний блок), 15–20 запитань, які перевіряють: відмінність між «культурною індустрією» (Адорно) та «культурними 
індустріями», поняття «аури» Вальтера Беньяміна, ключові ознаки постіндустріального суспільства (Белл), логіку «Smile Curve», 
визначення креативних індустрій (DCMS), модель концентричних кіл Тросбі, поняття інтелектуальної власності, концепцію «креативного 
класу» (Флорида), прекаріат (Стендінг), нематеріальну працю (Лаццарато).  

2. Аналітичне завдання 2 (кейс-аналіз). Розбір сучасного культурного продукту через 3 оптики: Франкфуртська школа, креативна 
економіка, платформний капіталізм. Потрібно обрати культурний продукт (Netflix-серіал / TikTok-тренд / музичний хіт / український 
медіапродукт) і проаналізувати: стандартизацію і псевдоіндивідуалізацію (Адорно), де створюється цінність (дизайн / бренд / IP), роль 
алгоритмів (Spotify / TikTok / YouTube), чи є це продуктом нематеріальної праці. Обов’язково: використати мінімум 5 понять з лекцій, дати 
власний аналітичний висновок.  
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КОНТРОЛЬНА РОБОТА – ВАРІАНТ 3 
Структура контрольної роботи 

1. Тест (теоретичний блок), 15–20 запитань, які перевіряють: відмінність між «культурною індустрією» (Адорно) та «культурними 
індустріями», поняття «аури» Вальтера Беньяміна, ключові ознаки постіндустріального суспільства (Белл), логіку «Smile Curve», 
визначення креативних індустрій (DCMS), модель концентричних кіл Тросбі, поняття інтелектуальної власності, концепцію «креативного 
класу» (Флорида), прекаріат (Стендінг), нематеріальну працю (Лаццарато).  

2. Аналітичне завдання: аудит креативної професії (на основі Теми 3). Потрібно обрати професію: дизайнер / SMM / копірайтер / музикант 
/ відеомонтажер / геймдев і проаналізувати: прекарність, нематеріальна праця, інтелектуальна чи афективна домінує, емоційна / естетична 
праця – чи продає працівник емоції або образ, пастка «улюбленої справи» – чи є самoексплуатація. Формат: презентація або текст 
(800–1000 слів).  

 

Контрольна робота оцінюється за: точність термінології, роботу з концептами лекцій, аналітичну глибину, відсутність «переказу без 
думки».  
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ПИТАННЯ НА ІСПИТ  
 
Підсумковий контроль знань здійснюється у формі іспиту. Іспит передбачає перевірку рівня засвоєння теоретичних положень дисципліни, 
здатності застосовувати понятійний апарат соціології культури для аналізу культурних процесів, а також уміння інтерпретувати 
функціонування культурних і креативних індустрій у сучасному суспільстві. Екзаменаційні питання охоплюють основні теми дисципліни 
та передбачають розкриття здобувачами змісту ключових понять, теоретичних моделей і прикладних аспектів функціонування культурних 
і креативних індустрій. 
 
Відповідь на кожне екзаменаційне питання повинна містити визначення поняття, характеристику відповідної теоретичної концепції, аналіз 
соціального контексту її виникнення та приклади застосування у сучасному культурному середовищі. Оцінювання результатів навчання 
здійснюється відповідно до критеріїв, визначених робочою програмою дисципліни. Список питань на іспит наступний:  
1.​ Соціальні передумови виникнення масової культури в індустріальному суспільстві  
2.​ Концепція масової людини Хосе Ортеги-і-Гассета  
3.​ Франкфуртська школа як теоретична основа дослідження культурних індустрій  
4.​ Поняття культурної індустрії у концепції Теодора Адорно і Макса Горкгаймера  
5.​ Відмінність понять «масова культура» та «культурна індустрія»  
6.​ Стандартизація та псевдоіндивідуалізація як механізми культурної індустрії  
7.​ Концепція “аури” у теорії Вальтера Беньяміна  
8.​ Вплив технічної відтворюваності на трансформацію мистецтва  
9.​ Поняття постіндустріального суспільства у теорії Деніела Белла  
10.​ Передумови формування економіки знань  
11.​ Перехід від фордизму до постфордизму як соціально-економічна трансформація  
12.​ Символічна вартість як основа сучасної економіки культурного виробництва  
13.​ Генеза поняття креативної економіки  
14.​ Інтелектуальна власність як фундамент креативної економіки  
15.​ Стратегія Creative Nation (Австралія, 1994) як перша державна модель креативної економіки  
16.​ Концепція Cool Britannia та її роль у формуванні політики креативних індустрій  
17.​ Документ DCMS (1998) та формування секторної структури креативних індустрій  
18.​ Відмінність понять “культурні індустрії” та “креативні індустрії”  
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19.​ Модель концентричних кіл Девіда Тросбі  
20.​ Роль символічного виробництва у сучасній економіці  
21.​ Теорія креативного класу Річарда Флориди  
22.​ Принцип трьох Т (technology, talent, tolerance) Ричарда Флориди 
23.​ Урбаністичні трансформації в умовах розвитку креативної економіки  
24.​ Критика теорії креативного класу у сучасній урбаністиці  
25.​ Концепція “великої дивергенції” Енріко Моретті  
26.​ Джентрифікація як наслідок розвитку креативних індустрій  
27.​ Соціальна структура праці у креативних індустріях  
28.​ Поняття прекаріату у сучасній соціальній теорії  
29.​ Портфельна кар’єра як модель зайнятості у креативній економіці  
30.​ Підприємництво себе як соціально-економічна модель праці  
31.​ Концепція нематеріальної праці Мауріціо Лаццарато  
32.​ Поняття емоційної праці у теорії Арлі Гохшильд  
33.​ Поняття естетичної праці у креативних індустріях  
34.​ Алгоритмічний менеджмент у платформній економіці  
35.​ Поняття платформного капіталізму у теорії Ніка Срнічека  
36.​ Дані як стратегічний ресурс цифрової економіки  
37.​ Алгоритми рекомендацій як нові культурні посередники  
38.​ Екосистемний підхід до аналізу культурних та креативних індустрій  
39.​ Поняття культурного капіталу у теорії П’єра Бурдьє  
40.​ Поняття габітусу як соціологічної категорії  
41.​ Символічний капітал у структурі культурного виробництва  
42.​ Теорія “культурної всеїдності” Річарда Петерсона  
43.​ Читання як соціальна практика у структурі культурного споживання  
44.​ Індустріалізація книговидання як складова культурних індустрій  
45.​ Серіалізація як стратегія управління ризиками у культурних індустріях  
46.​ Бернська конвенція як основа міжнародного авторського права  
47.​ “Paperback revolution” та її вплив на трансформацію книжкового ринку  
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48.​ Консолідація видавничих корпорацій у ХХ столітті  
49.​ Музика як інструмент формування соціальної та культурної ідентичності  
50.​ Теорія субкультур Діка Хебдіджа  
51.​ Поняття бриколажу у дослідженні субкультур  
52.​ Комодифікація субкультур у структурі культурних індустрій  
53.​ Постсубкультурна модель культурного споживання  
54.​ Глобальна структура світового кіноринку  
55.​ Голлівудська студійна система як модель організації кіноіндустрії  
56.​ Фестивальна модель кіновиробництва  
57.​ Дистрибуційні моделі кіноіндустрії 
58.​ Європейська модель копродукції у кіноіндустрії  
59.​ Символічний капітал у функціонуванні арт-ринку  
60.​ Демонстративне споживання у теорії Торстейна Веблена  
61.​ Соціологія моди Георга Зіммеля у контексті символічного споживання в культурних індустріях 
62.​ Теорія знакової вартості Жана Бодріяра як модель аналізу культурного споживання  
63.​ Дизайн як інструмент створення символічної вартості у креативній економіці  
64.​ Поняття індустрії досвіду у структурі креативної економіки  
65.​ Концепція економіки вражень Пайна та Ґілмора  
66.​ Модель чотирьох вимірів досвіду у економіці вражень  
67.​ Поняття культурного імперіалізму у сучасних культурологічних дослідженнях  
68.​ Теорія орієнталізму Едварда Саїда  
69.​ Україна як постколоніальний культурний простір  
70.​ Роль держави у розвитку культурних та креативних індустрій України 
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